
 

 
MONDAY, May 18th, 2009, St. John I, pope 

   7:00 a.m. † W intencji zmarłych o których  
    nikt nie pamięta 

TUESDAY, May 19th

   7:00 p.m. † Genowefa Lubinska 
     from granddaughter & family 
WEDNESDAY, May 20th, St. Bernardine of Siena 
   7:00 a.m.    Health & Blessing for Roberta Pasun 
     from Barbara A. Rutherford 
 
 

   7:00 p.m. † Irene Klosinski 
     from Richard Jarzyk 
THURSDAY, May 21st, Ascension of the Lord 
   7:00 a.m. † Antoni Kuczykowski 
     od córki Barbary 
 
 

   7:00 p.m. † Helena Supronowicz 
     od Basi 
FRIDAY, May 22nd, St. Rita of Cascia 
   7:00 a.m. † O nawrócenie grzeszników 
 
 
 

SATURDAY, May 23rd

   7:00 a.m. † George Wargo 
      from Arthur & Helen Marie Bogdan 
 

   5:00 p.m.    Thanksgiving & gratitude  
      for Tommy Rose 
      from mother 
 

   † Ryszard Karwowski 
      from wife & son 
   † John Schaffer 
      from Richard & Elaine Urbani 
   † Joseph Misiołek 
      from aunt Kay, Chris & Judy 
   † Andrew Tomlinson 
      from Eve & Jennifer Williams 
 

 

 

SANCTUARY CANDLE 
 
 

Church 
Health & Blessings for Florence Mieszkowski  

from daughters 
 

Special prayer intention from a parishioner 
 

† Ted Tykarsky, Jr. 
from wife Ethel, children & grandchildren 

 
Chapel 

 

† Felix (Phill) Wucinski from daughter Nancy 
 

BAPTISM 
If you are planning to have a child baptized in future 
months, a Baptism preparation class for parents and 
godparents will be held on the second Thursday of each 
month at 7 p.m. in the convent. 

 

 
SUNDAY, May 24th, Seventh Sunday of Easter 
   8:00 a.m. † Stanisław i Anna Radgowski 
      od Teresy Zaleski 
   † Zofia Milik 
      od syna z rodziną 
   † Helena Supronowicz 
      od Aleksandra Węglarz 
   † Peter & Emily Dembinski 
      from daughter Sophie Sypek 
   † Leo Edward Oberschmidt 
      from Krzysiek & family 
   †  Honorata i Adam Pikul 
      od córki Janiny 
   † Helena i Jan Grabowski 
      od synowej Genowefy 
 
 

   9:30 a.m.    Living & Deceased Members of 
      St. Hedwig’s Parish Family 
 

   † Deceased Veterans of the Parish 
 
 

   † Rev. John M. Skwara 
 
 

   † Emil S. (Jack) Kupiec 
      from granddaughter Jennifer 
   † Charlotte B. Dura 
      from sons Ken & Dave 
 
 

 11:00  a.m. † Halina, Agnieszka  
      i Tadeusz Saniewscy 
      od rodziny Grzesiak 
   † Janina Wozniczka 
      od rodziny 
   † Czesława Borawska 
      od kuzynki Marzeny z rodziną 
   † Zofia i Jan Piskur 
      od córki z rodziną 
   † Sabina Ciosek 
      od Jolanty i Jacka Figoń 
 

 

SPECIAL PRAYER FOR 
THE MEN AND WOMEN IN THE 

MILITARY 
Lord Jesus, we ask you to watch 
over our men and women who 
are serving in the military in Iraq, 
Afghanistan and throughout the 
world.  We ask for your wisdom 

and peace for all the world leaders to end the fighting.  
We pray for your healing touch.   AMEN 
 

MODLITWA W INTENCJI ŻOŁNIERZY 
Pamiętajmy o naszych żołnierzach służących w Iraku i 
Afganistanie i nie tylko tam.  Módlmy się o pokój w 



świecie i łaskę ukojenia bólu i smutku dla tych, którzy 
stracili swoich najbliższych. 

 
VI NIEDZIELA WIELKANOCNA – J 15,9-17: Jezus powiedział do swoich uczniów: Jak Mnie umiłował 
Ojciec, tak i Ja was umiłowałem. Wytrwajcie w miłości mojej! Jeśli będziecie zachowywać moje przykazania, będziecie 
trwać w miłości mojej, tak jak Ja zachowałem przykazania Ojca mego i trwam w Jego miłości. To wam powiedziałem, aby 
radość moja w was była i aby radość wasza była pełna. To jest moje przykazanie, abyście się wzajemnie miłowali, tak jak 
Ja was umiłowałem. Nikt nie ma większej miłości od tej, gdy ktoś życie swoje oddaje za przyjaciół swoich. Wy jesteście 
przyjaciółmi moimi, jeżeli czynicie to, co wam przykazuję. Już was nie nazywam sługami, bo sługa nie wie, co czyni pan 
jego, ale nazwałem was przyjaciółmi, albowiem oznajmiłem wam wszystko, co usłyszałem od Ojca mego. Nie wyście 
Mnie wybrali, ale Ja was wybrałem i przeznaczyłem was na to, abyście szli i owoc przynosili, i by owoc wasz trwał - aby 
wszystko dał wam Ojciec, o cokolwiek Go poprosicie w imię moje. To wam przykazuję, abyście się wzajemnie miłowali. 
Dobra Nowina była głoszona nie tylko Żydom, ale i poganom. Bóg pragnie zbawienia nie tylko Narodu Wybranego, ale 
wszystkich ludzi. Przekonali się o tym dzięki znakom i cudom sami Apostołowie, byli bowiem świadkami, że wielu pogan 
także zostało napełnionych Duchem Świętym. Bóg, który jest miłością, dociera do ludzi poprzez swego Syna, Jezusa 
Chrystusa. To właśnie miłość sprawiła, że Bóg posłał światu Syna. W Ewangelii Jezus poucza o przykazaniu miłości. 
Czyni to dlatego, że sam jest umiłowanym Synem Jedynego Ojca. Przypomina także Apostołom, że to nie oni Jego 
wybrali, ale że to On wybrał. Nazywa ich swoimi przyjaciółmi. Wszyscy powinni mieć prawo wierzyć tak, jak chcą. Ale 
zawsze był z tym problem. Historia pokazuje, że najtrudniejsze do rozwiązania są problemy na tle religijnym. Tymczasem 
już sam Jezus pouczył, że zbawienie jest nie tylko dla Żydów, lecz także i dla tych, którzy nie wierzyli w Boga Jahwe. 
Zwano ich poganami. To właśnie do nich poszedł z Dobrą Nowiną święty Paweł. Nazwano go Apostołem Narodów. Cóż 
za siła pchała go do tego, aby szedł do obcych i mówił im o Chrystusie? Miłość, która wypływa z Ewangelii. Skoro sam 
Pan nazywa swych wyznawców przyjaciółmi, to iluż przyjaciół mamy na całym świecie? Zbyt dużo jest słów o miłości, a 
zbyt mało samej miłości. I tak jest wszędzie. O, jakże często kazania obfitują w to słowo! A słowa domagają się czynów. 
Jeśli ich brak, jakiż sens mają same słowa? Nic nie znaczą. A często dzieje się wręcz odwrotnie. Gdy ktoś mówi tylko 
same słowa o miłości, a nie potwierdza ich czynami, nie przekonuje swych słuchaczy. Jest takim pustym naczyniem, które 
wydaje dźwięk, ale nic w sobie nie ma.  
 
OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 
 

1. Kroczymy przez maj z Maryją, opromienieni i radośni Paschą Jej Syna. Dziś, w szóstą niedzielę Wielkanocy, 
gromadzimy się wokół ołtarza, żeby to misterium paschalne mogło przemienić całe nasze życie. Przyjmowanie 
sakramentów świętych, zwłaszcza pełny udział w Eucharystii, wsłuchiwanie się w słowo Boże – to wszystko otwiera nas 
na Najwyższego, który zadziwia swoją mocą, dobrocią i bezinteresownością. Tak rodzi się nasza wiara, nadzieja i miłość 
– dobro, którym można i trzeba się dzielić z innymi. 
 
 

2. Od najbliższego poniedziałku, 18 maja, przez trzy kolejne dni będziemy się modlić o dobre urodzaje. Będziemy prosić 
Boga o obfite plony i błogosławieństwo dla ciężkiej pracy ludzkiej na roli, o sprawiedliwy podział dóbr i chleb dla 
głodujących w naszym kraju i na całym świecie.  
 
 

3. W poniedziałek przypadają też 89. urodziny Sługi Bożego Jana Pawła II. 
 
 

4. W czwartek, 21 maja, przypada uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego. Jest to święto obowiązkowe, zatem w miarę 
możlwości każdy katolik ma obowiązek uczestniczenia w tym dniu we mszy św. Masz św. po polsku wieczorem o godz. 
7:00. 
 
W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
18 V – św. Jan I (†526), papież i męczennik. 
 

20 V – św. Bernardyn ze Sieny (1380-1444), prezbiter, uczony i kaznodzieja, reformator zakonu franciszkanów. 
 

21 V – św. Jan Nepomucen (1348-1393), prezbiter i męczennik. 
tego samego dnia – św. Krzysztof Magellanes (1869-1927), prezbiter, i jego Towarzysze - męczennicy, którzy zginęli za 
wiarę podczas prześladowań Kościoła w Meksyku w nieodległych nam czasach. 
 
REJESTRACJA CCD – W ostatni weekend maja 30/31 w konwencie po Mszach św. odbędą się zapisy na naukę 
religii TYLKO tych dzieci, które do tej pory nie były jeszcze zapisane. 
 
ODSZEDŁ DO WIECZNOŚCI – Pamiętajmy w swoich modlitwach o naszym parafianinie Daniel Posluszny, 
który w zeszłym tygodniu odszedł do wieczności. Wieczny odpoczynek racz mu dać Panie, a światłość wiekuista niechaj 
mu świeci. Niech odpoczywa w pokoju wiecznym. Amen. 
 



 

 
May 9th & 10th, 2009 

 
 

Weekly Collection     $5,499.00 
Maintenance      $2,182.00 
 
 
Czy możesz ofiarować na niedzielną tacę wartość ½ 
godz. swojej tygodniowej pracy? 
 
 

Serdeczne Bóg zapłać za zrozumienie i Wasze 
ofiarne i dobre serca. 

 
 
 

Could you please contribute a half hour of your weekly 
wage in your weekend offering?   
 
 

God Bless you and thank you for your kind 
and generous hearts. 

 
Please remember the Church of St. Hedwig  

in your will. 

 
ST. HEDWIG’S PARISH 
VETERANS MEMORIAL 

There are a few spaces available for engraving names 
on the Veterans Memorial Walk.  All military who are on 
active duty also qualify.  For information or if any 
parishioners are interested in purchasing a flag for the 
Memorial Walk please call Julius Wszolek at 599-2298. 

 
CEMETERY REPAIRS 

Is your military plaque sinking in the ground?  Would you 
like it raised and leveled?  Any and all work done on 
graves.  Please call (609)577-7793. 
 

 

 
Matthew Bogacz, Anna Burzawa, Valeria Chidzik, 
Stephie Cieszkowski, Rodger Cryan, Michael 
Czajkowski, Charlotte Dombrowski, Julia Fennimore, 
Lillian Iatesta, Fr. Fred Jackiewicz, Catherine Jones, 
Ruth Kisielewski, Henrietta Kulak, John Kwoka, Alice S. 
Laird, Edward Laird, Sr., Helen Lewanowicz, Jean 
Linkowsky, Florence Mieszkowski, Joe Pasela, Dan 
Piestor, Anna Proniewski, Lottie Rak, Jean Sikorski, Bill 
Silvers, Joseph Strycharz, Kelly Ann Strycharz, Angelo 

Taglairino, Helen Wojciechowski, Katherine Wolak, Anna 
Wozniak, and Edlina Zuczek. 
 
 

 
SIXTH SUNDAY OF EASTER 

In today’s first reading, Peter inaugurates the mission to 
the Gentiles by baptizing the household of Cornelius, but 
only after being persuaded that “God shows no partiality” 
(cf. Acts 10:9-20).  This story gives historical expression 
to the theology of the Johannine readings for today.  
Beginning with the premise that God is love, 1 John 
makes the sacrifice of Jesus the touchstone of God’s 
love.  “In this way the love of God was revealed to us,” 
he says, “God sent his only Son into the world so that we 
might have life through him.”  Jesus in the Gospel makes 
the same claim when he says, “No one has greater love 
than this, to lay down one’s life for one’s friends.”  The 
gift of God’s love, revealed in Jesus, is just that: a gift, 
not a prize and certainly not a possession.  To be loved 
by God, to be chosen as friends by Jesus, makes us not 
privileged but privy to everything Jesus has heard from 
the Father.  It is to know and to be continually 
astonished, like Peter’s companions, by the range and 
the reach of the love of God who shows no partiality. 
 

 
 

ASCENSION THURSDAY 
 
 

This Thursday, May 21, 2009 is the feast of the Ascension and 
a holy day of obligation.  The Mass schedule is as follows:  
 
 

Wednesday, 7:00 pm Vigil (English) 
Thursday, 7:00 am (English) 
Thursday, 7:00 pm (Polish) 

 
 

All Masses will be celebrated in the Church. 
 
 
 

ASCENSION OF THE LORD 
The ascension of the risen Lord is the hinge that holds 
Luke-Acts together.  The scene from Acts, today’s first 

reading, is modeled on the 
experience of the prophets, Moses 
and Elijah.  This is not surprising.  
Throughout his Gospel, Luke 
presents Jesus as a prophet after 
the pattern of Moses and Elijah.  So, 
as Joshua receives a share of 
Moses’ spirit (Dt 34-9) and Elisha 
receives a double portion of Elijah’s 

(2 Kgs 2:9), in today’s reading the disciples of Jesus are 
assured that they will receive power to continue his work 
when the Holy Spirit comes upon them.  The influence of 
the story of Elijah and Elisha is particularly strong.  
When Elisha asks for a double portion of Elijah’s spirit, 
Elijah tells him his wish will be granted if he sees Elijah 
taken up.  Likewise in today’s Gospel story we are told 



 three times that the disciples saw Jesus as he was taken 
up into heaven.  That the spirit of Elijah rested on Elisha 
was made apparent when he performed signs, as Elijah 
had done.  So, in Mark, the work of the disciples is 
confirmed by signs, and in Ephesians, by gifts, for 
building up the body of Christ. 

 

RELIGIOUS EDUCATION 
Registration for new students only will take place 
the weekend of May 30th and May 31st after all Masses in 
the convent.  Registration fee remains the same of 
$60.00.  

 

  
MAY DEVOTIONS NEW PARISH TRIP 

In honor of Mary, the Mother of God there will be special 
devotions on Wednesday evenings in May at 7:00 pm in 
the Church, except on May 20th.  Please plan to attend. 

ST. HEDWIG’S CHURCH 
Presents a day trip to Lancaster, PA  

Featuring the Sight & Sound Production of  
“ABRAHAM & SARAH” NABOŻEŃSTWO MAJOWE 

W miesiącu maju poświęconym 
Najświętszej Maryi Pannie w każdą 
środę (oprócz 5/20) o godz. 7:00 PM w 
kościele będziemy odprawiać 

nabożeństwo ku Jej czci. Serdecznie zapraszamy do 
wspólnej modlitwy wszystkich naszych Parafian i 
Rodaków, aby wypraszać u Jej Syna poprzez ręce 
naszej najlepszej Matki potrzebne łaski na każdy dzień.  

 
 

Trip Date: Thursday, July 9, 2009 
 

Package Price 
 
 

$98.00 Adults, $80.00 Teens (13-18) 
 $75.00 Children (3-12) 

 
 

$40.00 DEPOSIT IS DUE BY MAY 20TH, 2009 
BALANCE DUE BY JUNE 5TH

 

Package Includes:  Round Trip Transportation by Motor Coach 
ROSARY SOCIETY  

 

Sight & Sound Production of “ABRAHAM & SARAH” 
You are cordially invited to join the 

Rosary Society  
In the Living Waters Theatre 

 
 

They didn’t always understand God’s plan, but they 
came to understand that He does always keep his 
promises - in His time.  Desperately wanting a child, 
Abraham and Sarah are thrilled when God promises to 
bless them with one.  But years go by. Decades.  Their 
faith becomes tinged with bitterness, their trust 
overshadowed by willfulness.  In His love, God helps 
them through the problems they create, shows mercy to 
the innocent Hagar and her son Ishmael, and - when 
Abraham is 100 years old - fulfills His promise. 

of Saint Hedwig’s Church 
 

HELP YOUR LOVE FOR THE 
BLESSED VIRGIN MARY TO GROW 

        
I WOULD LIKE TO BECOME A MEMBER 

 

NAME        
 
ADDRESS       
  

12:30 pm show PHONE   DATE     
 

Complete Meal at Good ‘N Plenty Restaurant 
 
 

Please return application either in collection 
basket, Rectory Office or at the next meeting of the 
Rosary Society. 

 
 

The remodeled two-story Dutch Farmhouse provides the 
perfect setting for a unique dining experience.  Staffed 
with local cooks who have devoted years to preparing 
delicious country cooking.  Good ‘N Plenty is a dining 

experience you won’t want to miss. 

 
BAKE SALE 

You are invited to a bake sale being conducted by the 
St. Hedwig’s Rosary Society this weekend, May 16th 
and 17th after all Masses in the convent.  Come, 
purchase and enjoy all the delicious sweets. 

 
 

Please Note: Meal Reservation is at 3:15 p.m. 
 

All Tax and Meal Gratuity 
 
 

NOTE  
 

If group count does not consist of 40 or more 
passengers by June 5th, the trip will be cancelled! OPEN HOUSE 

Incarnation-St James Catholic School invites 
you to come and see us in action-every Tuesday in May!  
Take a guided tour of the school with a student 
ambassador.  Now accepting registrations for the 2009-
2010 academic year for Pre-K to Grade 8.  For more 
information call at 609-882-3228, or check out our web 
site at www.isjschool.org!  Come and see what makes 
ISJ a Great Place to Get Your Start! 

 
 

Depart From:  
(rear of) Burlington Coat Factory  
Lawrenceville, NJ at 9:45 a.m. 

 
 
 

Return Time: Approximately 7:00 pm 
 
 

For Information & Reservations please contact  
Ray Primka @ (609) 883-2271 

http://www.isjschool.org/


or the rectory office @ (609) 396-9068 
 

 
 
 

IN MEMORIAM 
Please pray for the soul of Daniel Posluszny. who has 
died.  Eternal rest grant unto him O Lord and let 
Perpetual Light shine upon him.  May he rest in peace.  
Amen 

 


